SNEMEHTHI
MATEMATUYECKOW

CTATUCTUKW.




— 9TO TOYHAA HaAYKa,

nsyyawulasa metoabl cbopa, aHanmsa n obpaboTku
AAHHBIX, KOTOPbIE OMNUCLIBAOT MacCoBbIe
NENCTBUA, ABEHUSA N NPOLIECCHI

— 9TO
pasgen maremMaTuku, nsyyarowmnm Mmetogbl cbopa,
cucrtemartusaumm n oopaboTkm pesynsTaToB
HabnoaeHUN CNyYanHbIX MacCOBbIX SIBIIEHUN C
LIeNbo BbISIBNIEHUS CYLLIECTBYOLLINX
3aKOHOMEPHOCTEMN.



“»HNUCNEHHOCTb OTAEMNbHbIX FPYMNN HAceneHns CTpaHbl U €e PErMOHOB;
“»Mpon3BoaCTBO N NOTpebneHne pa3HOOOpa3HbIX BUOOB NMPOAYKLNNU;
“»NepeBo3Ky rPy30B U NacCcaXxnpoB pasfMyHbIMU BUOAMN TPaHCMNoPTa;
“»NPUPOaHbIE pecypcbl U MHOroe ApYroe.

Pe3yanaTb| CTaTUCTUYECKNX NCCIESOBaAHNN LLUIMPOKO NUCMNOJIb3YKTCA AJ1A
MPaKTU4ECKUX N Hay4HbIX BbIBO4OB.

B HacTosLlee BpeMsa CTaTUCTMKA HAYMHAET N3y4aTbCa YXXe B cpeaHeu
lKone, B BY3ax aTo obs13aTenbHbIN NpeaMeT, NOTOMY YTO CBSI3aH CO
MHOIMMUM HayKaMun U oTpacriaMu.

UToObl YBENMYMTL KONMMYECTBO NPOAaX B Mara3uHe, YToObl yny4dlUnTb
Ka4yeCTBO 3HAHWI B LWKOIe, YTOObl ABMUraTb CTPaHy No 3KOHOMUYECKOMY
POCTY, Ha40 NPOBOANTb CTATUCTMYECKNE UCCneaoBaHNsa 1 aenaTb
COOTBETCTBYHOLLME BbIBOAbI. MV 3TO OOMKEH YMETb KaXabIN.



Psi0 _OaHHbLIX — 3TO pPAA Pe3ynbTaToB Kakux-nmobo
N3MepeHnn.

Hanpumep:

1 ) u3MepeHnsa pocTa YenoBeka

2) NamepeHns Beca yenoseka ()KMBOTHOIO)

3)[NokasaHns cyeTyMKa (NEKTPOIHEPrnuun, BoAbl, Tenna...)
4) Pesynbtatbl B 6ere Ha CTOMETPOBKY

N T.0.



pAda AaHHbIX HA3blBA€TCH
KOJTINYECTBO BCEX OAHHDbIX.

naH psagdmcen 1; 3;6;-4;0
obbeM ero oyaet paBeH 5. [Noyemy?



Noka3zaTenu Bapualum

Pasmaxom BapnalNoHHOTO pdga HasblBAT abCONHOTHYIO
BE/INUNHY PA3HOCTU MEXAY MaKCUManbHbIMU W

MAHIMAQTbHBIMIA 3HA4YHEe HAA MW (BaleaHTaMW) N3y4HaemMoro
npusHaka R —
_Xmax - X

min
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PazMmax sapuaiuu

NMpumep 1.

B paay uucen 3,8,15,30, ,24 nponyuleHo oaHO 4Yyucno. Hangurte ero,
ecnun pasmax paga paseH 40. B orBeTe yKasartb CYMMY BO3MOXXHbIX
BapuaHToOB

 PeweHue:

R=30—-3=27 =40
40=x—3= x=43 nubo 40 =30 —x = x=—10

434+ (—10) =33

OTBeT: 33

{57 MyShared




-
.
[ [pumep.

I11s1 BLIOOpKHU onpeie/inTh 00beM, pa3mMax, HAUTH
CTaTUCTUUECKHU PsiJl U BLIDOpOUHOe pacripe/iesieHue:
3,8,-1,3,0,5 3,-1, 3, 5
O6beM: n = 10, pasmax = 8 — (-1) =9
Cmamucmuyeckutl pso:

x. -1 0 3 5 8

1

n. 2 1 4 2 1

BbibopouHoe pacnpedeneHue:
x -1 0 3 5 8

1

n 02 01 04 02 0,1

n

(y6exxgaemcs 0,2 +0,1 + 0,4+ 0,2+ 0,1 =1)



4yncno psga, Kotopoe
BCTpeYaeTcsl B 3TOM psiy Hanbonee 4acTo.

= 3TO YUCIIO, 3alrfmMcaHHOE rnocepeanHe.

- 9TO cpedHee apudmMeTnyeckoe AByxX
yucern, 3anncaHHbIX nocepegnHe.

Hanpumep: onpegenuts Meanany psaga vYuncern.
1) 6;-4; 5;-2; -3; 3; 3; -2; 3. OtBeT: -3
2) -1;0;2;1;,-1,0;2; -1. OtBeT: 0



— 3T0

3aBMCMMOCTb abCOSIIOTHOM YacTOThbl BapuaHTa mi
OT 3Ha4YeHud BapuaHTa i X . 9Ty 3aBUCMMOCTb
MO>XHO NpeacTaBnTb B BUAE Tabnuupbl.



PaccmoTpum npocTenLuyiro
3agady paHHoOro Tuna.

3afgayva:
M3mepeHune pocta geten mnagluen rpynnbl 4ETCKOro
cafa npeactaBrneHo Bolbopkon: 92, 96, 95, 96, 94, 97,
98, 94, 95, 96.
Hangem HeKOTopble XapaKTEPUCTUKN STON BbIOOPKN.

PelleHue

Pasmep BbIOopku (Yncro namepenuin; N): 10.
HanmeHbLlee 3Ha4veHune Bblbopkn: 92. Hanbornbluee
3HayeHune Bbibopku: 98.

Pasmax Bbibopku: 98 — 92 = 6.

3anuiiem paHXupoBaHHbIN psg (BapnaHTbl B Nopsigke
Bo3pacTaHus): 92, 94, 94, 95, 95, 96, 96, 96, 97, 98.




Crpynnupyem psaa v
3anuwem B Tabnuuy
(kaxxgoun BapuaHTe
nocTaBuM B
COOTBETCTBME YUCIIO ee
NOSABNEHUN):

Bblumncnmm

OTHOCUTEJIbHbIE
YaCTOTbl U

HaKOlNJ1EHHbIE

4acTOThl,
pesynsrar
3annLem B
Tabnuuy:




[MlocTpoM NONUIroH 4YacToT BbIOOPKM (OTMETUM Ha
rpacduke BapuaHTbl no ocu OX, yactorbl no ocu OY,
coeaUHUM TOYKU NTUHUEN).




CIly4anHOU

BenmnuunHbl XX (o6o3Havaetcs M(X)M(X) unn pexe E(X)E(X)) xapaktepunayet

CcoCpeaoToYeHbl (C 006enx CTOPOH) OT 3TOro0 3HAYEHMUSA (C TEM UM UHBIM

pasbpocomM, O KOTOPOM Y>KE roBOPUT ).




[Mpumep 1. Bbiqucriumbe Mamemamu4eckoe oxudaHue OUCKpemHou
cllyqdauHou eernuduHbl X, 3a0aHHOU psiOOM:

2 5 10 20
Pi 01 0.2 03 03 041

cnonbayem cpopmyny ans mM.o. AUCKPETHOW CrlyYanrHOW BENUYUHDI.

M(x)=> Xi-pi.

[Tony4yaewm:

M(x)=Y xi-pi=—1-0.1+2-0.2+5-0.3+10-0.3+20 - 0.1=6.8.




[0OBOPSA MPOCTLIM A3bIKOM, 3TO CpedHeKUdaemMoe
3Ha4yeHuUe Npu MHOIMOKpPaTHOM NOBTOPEHUN UCMbITAHUN.
[lycTb cnyyanHaqa BenuynMHa nNpUHUMAET 3HAYEeHNA C
BEPOATHOCTAMM COOTBETCTBEHHO. Toraa
MaTemMaTnyeckoe oXxXngaHme OaHHOWU cryyYanHoW
BENIMYNHBI paBHO CYMME NPOn3BEOEHUN BCEX €€
3Ha4YeHNN Ha COOTBETCTBYHOLLNE BEPOATHOCTH:

UIiin B CBépHyTOM BUOE.

ato yxke HE CIMTYYANHAS
BENUYnHa.



MwucTtep X urpaet B €BPONENCKYIO PYSETKY MO CrieayoLlen cucteme:
noctosiHHO ctaBuT 100 pybrien Ha «kpacHoe». CocTaBuUTb 3aKOH
pacnpeneneHusi cnyyYamHom BefMyYnMHbl — €ro Bolurpbilla. Beluncnntb
MaTeMaTn4ecKoe OXugaHue BbIUrpbillia U OKPYrnTb ero A0 KOMEEK.
CKONnbKO 8 cpeOHEM NPOUTPLIBAET UIPOK C KaXXaoW NoCTaBleHHOMN
COTHWU?

: egporietickasi pyriemka cooepxxum 18 kpacHbix, 18 YEPHbIX
u 1 3enéHbil cekmop («3epo»). B criydae ebinadeHUss «KpacHo20»
U2POKY 8blradusaemcsi y080eHHasi cmaeka, 8 rnpomugHOM criy4Yae
OHa yxo0dum 8 00X00 Ka3UHO

PeweHue: MOCKOJ1bKY UT'POK BbIUTPbIBAET B 18 cny4dyadx U3 37, TO 3aKOH pacnpegeneHns ero
BblUTPbilLa NMEET CJ'Ie,EI,yI-OLLI,I/IIZ B1A:

Bbluncnnum marematnyeckoe oxunagaHue:

Takum 0Opasom, C KaXkaom NoCTaBNEHHOW COTHU UTPOK B CPeAHEM NpourpbIBaeT 2,7 pyons.



Bbluncnum, Hanpumep, MatemMaTU4eckoe oXxngaHue
CINy4YaHOW BENMUYNUHbI — KONMYEeCTBa BbINaBLUMX Ha

UrpasibHOM |<y6|/||<e OYKOB.

B yem coctouT BEpOATHOCTHbLIM CMbICIT NOMYYEHHOIo
pesynerata? Ecnu nogdbpocntb KybMK 4OCTaTOMHO MHOIO
pas, TO cpedHee 3Ha4yeHuUe BbiNaBLUMX OYKOB OyaeT 6rm3ko
K 3,5 — 1 yem bonbLie NPOBECTU UCTIbITAHUIA, TEM DNKXe.

ITO



Tenepb BCNOMHUM Hally FI/II'IOTeTI/IL-IeCKyPO nrpy:

Bo3HunKaeT Bonpoc: a BbIrOAHO N BOOOLLE urpaTb B 3Ty
NUrpy? ...y KOro Kkakme snevatneHma? Tak Beab «HaBCKUOKY»
N HE CKaXellb! Ho Ha 9TOT BONPOC MOXHO NErko OTBETUTD,
BbIYMCNIMB MaTeMaTU4YeCcKoe oXXngaHue, rno cyTu

— cpedHes38eWeHHbIl MO BEPOSATHOCTAM BbIUMPbILL:

Takum obpa3om, MaTeMaTn4YecKoe oXXnagaHne AaHHOW

UrPbl NPOUTPbILLHO.



[OaHHbIX Ha3bIBAlOTCS
pPsidbl, B KOTOPbIX JaHHbIE PacnosioXKeHbl MO KAaKoOMy TO
npaBuny.

3anucaTb Ynucna Tak, YTobbl KaXkgoe nocreaytoLlee
4yunucno ObIno

He MeHbLUEe (He bonblue) Nnpeablaywero;  unm
3anucartb

HEKOTOopble Ha3BaHUA «Mo angaBnUTy»...



3TO
Tabnuua ynopsago4eHHoro psiga, B KOTOPOM
BMECTO NOBTOPEHMIN OAHOIO M TOrO e Yyucna
3anncbiBaeTCcsa KONMMYeCTBO NOBTOPEHUN.

ecnun n3secTtHa Tabnuua
pacnpeneneHns, To MOXXHO COCTaBUTb
yrnopaaoYeHHbIV pan OaHHbIX.



ato HE YHACIIOBbIE
OAHHbIE, a Hanpumep, nmMeHa; Ha3BaHu4,
HOMUHaLUUN. ..

CMNCOK (PUHaANUCTOB YEMMMOHATOB MUpa No dyTbony c
1930

roga: ApreHtuHa, YexocrnoBakusa, BeHrpusa, bpasunus,
BeHrpus,

LLIBeuuns, Yexocnosakusa, ®PI, Ntanua, HngepnaHabl,

Hugepnangbl, ®PI, ®PI, ApreHtnHa, Utanus,
bpasunnug,

[epmaHuns, PpaHuUnS



paBHa

apobun, B 3HaMeHaTene
KOTOPON COOEPKUTCHA YNCIIO BCEX PABHOBEPOATHBIX
BO3MO>XXHOCTEN, U3
KOTOPbIX COCTOUT JOCTOBEPHOE COOLITUE, a B
YuCcnuTene — YNCno Tex
BO3MOXHOCTEW, NMPU KOTOPbIX paccMaTpuBaemMoe
COObLITUE MPOUCXOAMUT.

yacmoma - ( 4actota - 100% )
Hanpumep: ecnu yacTtoTa pesynbsrara paBHa 5:19=
0,263157..., 10
npoLeHTHasa Yyactota bynet paBHa: 0,263 - 100 =
26,3%



NPUMEHSAETCA Koraa pasfunyHbiX pes3ynsraToB
N3MEPEHUN CITULLKOM MHOro. T.e nx oobeagnHAIT B
rpynneol.

[1pn rpynnupoBKe pasnnyHbIX AaHHbIX MHOpMaLKnA
CTaAHOBUTCH MeHee TOYHOMW.



lon obyyenns | 1-4 kn. 5-9 kn 10-11 kn
2007-2008 | 250 254 80
2008-2009 | 253 248 78
2009-2010 | 258 240 73




—e— 1 yeTBEpPTbL
—=— 2 yeTBEpPTb




